

## Участие родственников в Великой Отечественной войне

Итак, представьте: одномоментно миллионы человеческих жизней оказались обречены на уничтожение. Миллионы мужчин вынуждены взять в руки трёхлинейку и, облачившись в шинель, покинуть родной дом. Миллионы женщин встречаются лицом к лицу с голодом, нищетой и каждодневным страхом за свою жизнь и жизнь своих детей. Представьте сотни тысяч детей, лишенных детства. Каково название у этого ужасающего явления? Война! Самая безжалостная и уродливая сторона человеческой натуры. Именно Великая Отечественная война, самое ужасающее событие прошлого века, стала наглядным примером того, насколько бездушен и бессердечен может быть человек. Она искалечила судьбы многих людей европейских стран и, в особенности, нашей. Уверен, не найдется сейчас человека, чьи родственники не стали частью этого кровавого периода истории. Само собой, война затронула и мою семью.

К своему величайшему сожалению, я очень многого не знаю о моих предках, о том, как сложилась их судьба. Истории жизни многих моих родственников утонули в песках времени, проще говоря, оказались безвозвратно утеряны. Рано или поздно каждый задумывается о том, кто же он есть на самом деле. И лучший способ понять это — понять, кто же твои родственники. Так, мой отец однажды решил отыскать архивы, где можно узнать хоть какие-то крупинки истории жизни своих прародителей. В целом, его попытки не увенчались большим успехом. Однако что-то отыскать всё же удалось. Так, я узнал больше о своей прабабушке.

К счастью, я успел хоть немного поговорить с Ксенией Павловной о ее жизни. А повидала моя прабабушка многое. Родившись еще при императоре, она пережила смерть отца в Первой Мировой Войне. Эта новость серьезно подкосила её мать, однако эта героическая женщина сумела выдержать все тяготы и лишения, воспитав крепкую и дружную семью, за что мы ей благодарны до сих пор.

Моя прабабушка не получила серьезного образования. Окончив несколько классов, она была вынуждена стать работником колхоза. К тому моменту, когда семья стала твердо стоять на ногах, случилось страшное. Пришла война.

К этому моменту Ксения Павловна продолжала работать в колхозе. Можно сказать, война застала её врасплох. Готовясь к свадьбе с самым красивым, по ее словам, парнем во всём колхозе, она встретила с первым горем. Посланный на фронт, возлюбленный через несколько

месяцев был взят в плен и, согласно документам, отправлен в Аушвиц-Биркенау. К сожалению, мы все знаем, что происходило с каждым, кто въезжал через знаменитые ворота, на которых красуется надпись «Arbeit macht frei».

Пережив страшную весть, моя прабабушка продолжила работать не покладая рук. Практически сразу Ксения Павловна столкнулась со второй бедой, с голодом. На протяжении многих лет, моя прабабушка трудилась во благо родины. Из дня в день она, несмотря на голод, она помогала фронтовикам. Такова была ее мотивация. Она была убеждена, что однажды ей за это скажут спасибо.

Именно так и произошло. Ксения Павловна удостоена нескольких медалей, которые по сей день являются семейной реликвией. До самой своей смерти она с трепетом рассказывала о том, как ее, первую доярку, награждали за многолетний труд. Она всегда гордилась тем, что сумела выдержать военное время, самое страшное время в её жизни и жизни целого ряда стран.

Моя прабабушка — пример настоящего мужества и стойкости духа. С уверенностью могу сказать, что каждый из нас, имея достаточное желание, может разузнать больше о своих родственниках, внесших вклад в победу СССР над гитлеровской Германией. Истории жизни людей военного времени по сей день поражают нацию. Это истории стойкости и храбрости, несломимого русского духа.